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Stichting Begraafplaatsen Roosendaal

NIEUWSBRIEF 2007-2

Er zijn geen reacties binnen gekomen op de indeling van de nieuwsbrief. We denken dat de indeling van de nieuwsbrief duidelijk is en u de informatie makkelijk kunt terug vinden. Daarom gaan wij door op de ingeslagen weg en brengen u hierbij op de hoogte van de ontwikkelingen die betrekking hebben op een van de drie begraafplaatsen in Roosendaal. Reactie kunt u sturen naar stg.begraafplaatsen.roosendaal@planet.nl of telefonisch bij het secretariaat: 06-40586901
R.K. begraafplaats aan de Bredaseweg 
Infodag Stichting Begraafplaatsen Roosendaal 
Op donderdag 1 november aanstaande staat Stichting Begraafplaatsen Roosendaal met een informatiestand op de gesloten begraafplaats aan de Bredaseweg.

Op deze manier wil de Stichting graag in contact komen met mensen waarvan familieleden begraven liggen op deze begraafplaats. Heeft u vragen dan kunt u op deze dag bij ons terecht.

Wilt u een rondleiding op deze begraafplaats dan is dat mogelijk. Er is een doorlopende rondleiding die start bij de informatiestand. Deze staat bij de hoofdingang aan de Bredaseweg. 
Deze begraafplaats vertelt ons iets over de geschiedenis, gewoonten, religie, kunst en cultuur van Roosendaal. Er liggen mensen begraven die in de Roosendaalse gemeenschap een belangrijke rol hebben gespeeld en waarvan de naam en hun werk nog voortleven. De wandeling duurt ongeveer 1 uur.

 Begraafplaats Bachlaan
Algemeen

Naast de gesloten begraafplaats op de Bredaseweg, kent Roosendaal nog een gesloten begraafplaats aan de Bachlaan. 

Deze begraafplaats is altijd in eigendom geweest van de gemeente en is met de opening van Zegestede ook gesloten verklaard. Hier liggen ook enkele militairen begraven. Onlangs heeft een kleindochter van een oorlogsmilitair het graf van haar opa bezocht. 

Het is de bedoeling van onze stichting om, net zoals op de Bredaseweg onze aandacht te richten op het restaureren van de graven. Een klein begin is er al gemaakt. 

Mocht u nog vragen of informatie willen over deze begraafplaats dan kunt u zicht richten tot: 
Stichting Begraafplaatsen Roosendaal. 

Contactpersoon: Trinette Adriaansen van Nispen 

Tel: 0165-554515

e-mail: trinette8@planet.nl
Schoonmaakactie Algemene Begraafplaats aan de Bachlaan. 

Zaterdag 9 juni vond er op het initiatief van Stichting Begraafplaatsen Roosendaal een schoonmaakactie plaats op de Algemene Begraafplaats aan de Bachlaan.

De Gemeente Roosendaal voert wel onderhoud uit, maar alleen aan de paden en het groen. Er staan prachtige monumentale bomen, maar de grafzerken zien er niet best uit. Daarom moet deze begraafplaats goed onderhouden worden. De gemeente is daar niet alleen verantwoordelijk voor, maar ook de nabestaanden kunnen daar een bijdrage aan leveren, vindt Stichting Begraafplaatsen Roosendaal.
Stichting Begraafplaatsen Roosendaal heeft een groep vrijwilligers bij elkaar gebracht die het mogelijk maakt, dat nabestaanden deze zorg niet meer hebben. Met dit initiatief 

probeert de stichting het onderhoud van de grafzerken voor de toekomst te waarborgen. Voor het uitvoeren en uitbreiden van deze doelstelling is stichting Begraafplaatsen volledig afhankelijk van de steun uit de hele gemeenschap van Roosendaal.

Bezoek van Karen Carrington aan het graf van haar grootvader.

Bij het gemeentelijk aannemingsbedrijf Roosendaal werd een bezoek aangekondigd aan een militair graf op de gesloten begraafplaats aan de Bachlaan.  

De graven kregen onder leiding van Leo Koevoets en Dion v.d. Broek een extra opknapbeurt vóór Karen Carrington  het graf van haar gesneuvelde grootvader kwam bezoeken.  

Niet alleen het bezoek aan het graf maar ook de ontmoeting met Mevr. Bella Wierckx was voor de Australische kleindochter belangrijk.

In 1944 werd Henry Joseph Carrington in een Engels Liberator vliegtuig van de geallieerden boven Nispen neergehaald. Hij werd begraven op de algemene begraafplaats aan de Bachlaan. Sibilla Helder-van de Velde, die vaak naar het graf van haar in 1942 overleden echtgenoot kwam, ontfermde zich over de graven van de gesneuvelde bemanning en legde er een bloemetje op feest- en gedenkdagen. Er ontstond een briefwisseling tussen de dames.

Mevrouw Helder overleed in 1974 en haar dochters Corrie en Bella bleven de graven bezoeken ook nog toen de Oorlogsgravenstichting voor de graven zorgde.

Karen contacteerde "How can we Help" van de Australische zender ABC, een programma zoals wij "Spoorloos" kennen en zo kwam zij met de nabestaanden van Sibilla Helder in contact.
Karen: "Ik wilde deze mensen zo graag bedanken want de brieven die mijn oma na de oorlog van hun moeder ontving zijn een grote troost voor haar geweest."

De Australische vloog naar Nederland waar een cameraploeg haar opwachtte. Eenmaal ter plaatse volgde de emotionele ontmoeting met de zussen en natuurlijk een bezoek aan het graf van haar opa. Karen was het eerste familielid van Carrington die de overtocht maakte. "Henry heeft ruim 60 jaar moeten wachten op dit bezoek" aldus Karen.

Aarde van haar oma`s graf werd uitgestrooid over de plek waar haar opa ligt. "Mijn oma heeft haar leven lang gezocht naar zijn gezicht in de menigte. Zij hoopte tegen beter weten in dat het bericht van zijn dood een vergissing zou zijn."
Vertegenwoordigers van het bestuur van de Stichting Begraafplaatsen waren bij dit indrukwekkende bezoek aanwezig en hebben het certificaat van sterilisatie van de aarde in ontvangst genomen. De familie Carrrington heeft een plaquette achtergelaten, de Stichting zal zorg dragen voor de plaatsing. Een mooie herinnering aan dit bezoek wat voor alle betrokkenen een blijvende indruk heeft achtergelaten. 

Begraafplaats Zegestede
Beheer begraafplaats

Zoals al in de vorige nieuwsbrief werd gemeld is het beheer van deze begraafplaats door de gemeente overgedragen aan Stichting crematorium Bergen op Zoom.

Voor vragen over de begraafplaats “Zegestede” kunt u bellen naar 0165-543430 of met de Stichting Crematorium Bergen op Zoom: 0164-238801. Klachten over het onderhoud kunt u schriftelijk richten tot Stichting Crematorium Bergen op Zoom t.a.v. “Zegestede” Mastendreef 5, 4623 RE Bergen op Zoom.

De Stichting Begraafplaatsen Roosendaal heeft contact met de Stichting crematorium over algemene zaken die betrekking hebben op de begraafplaats Zegestede.

Contact met Stichting Crematorium
Namens de Stichting Begraafplaatsen Roosendaal zijn Sjef en Leo op 4 juli op bezoek geweest. Zij zijn op de hoogte gebracht van de vorderingen van de bouw van het crematorium. Later in het jaar zullen alle bestuursleden een bezoek brengen aan het de bouwplaats van het crematorium. Tijdens het bezoek is ook gesproken over de begraafplaats Zegestede. De gemeentelijk regels zullen worden gehandhaafd. Dat houdt in dat grafstenen niet mogen worden uitgebouwd en de beplanting bij de graven niet mag verwilderen. Grafstenen mogen pas worden geplaatst na goedkeuring van de beheerder. De gegevens van alle graven (ongeveer 5000) zijn gedigitaliseerd.

Werkgroep onderhoud

Een aantal vrijwilligers onderhouden graven op de gesloten begraafplaatsen. Hebt u interesse om een keertje mee te doen? Stuur dan een brief naar Stichting Begraafplaatsen Roosendaal, secretariaat: Visdonkseweg 26 4707 PE Roosendaal, naar  stg.begraafplaatsen.roosendaal@planet.nl of bel naar Leo Koevoets, 06-20139085
Wist u dat…? 

Er onderscheid wordt gemaakt tussen een algemeen graf en een eigen graf?

In een algemeen graf kunnen de stoffelijke resten worden begraven van een persoon. Het bijbegraven van een persoon of het bijplaatsen van een asbus is hier niet mogelijk. De beheerder van begraafplaats Zegestede bepaalt de volgorde van uitgifte en dus de plaats van het graf. Een algemeen graf wordt 15 jaar in stand gehouden. De termijn kan niet worden verlengd. Na deze periode krijgt de contactpersoon het bericht dat de grafsteen op enig moment zal worden verwijderd. Na verwijdering blijft het monument nog 3 maanden in opslag en ter beschikking van de nabestaanden.

Bij uitgifte van een eigen graf worden de grafrechten voor de duur van 20 jaar uitgegeven. Wanneer u voor een langere tijd de beschikking wilt houden over het graf, bv om er later een nabestaande van de overledene bij te zetten, dan is een eigen graf te adviseren. De grafrechten worden na een bijbegraving of bijzetting automatisch verlengd, met een grafrusttermijn van 15 jaar. De beheerder bepaalt ook hier de volgorde van uitgifte, tenzij u al bij leven een graf reserveert. 

In een eigen graf worden de stoffelijke resten van maximaal twee personen begraven. Daarnaast kunt u hierbij twee asbussen laten bijbegraven of doen uitstrooien. De rechthebbende kan die termijn steeds met tien jaar verlengen
Samenstelling van het bestuur

Sjef van Dorst



voorzitter

0165-552815
sjefvandorst@hetnet.nl  


(contact met gemeente en diverse groeperingen / begraafplaats Bredaseweg))

Lia Speeckaert-Hooijmaijers

secretaris

06-40586901
liaspeeckaert@tele2.nl


(administratie, verslaglegging vergaderingen)
Loes Loos



penningmeester

0165-
554362
loostransport@planet.nl

(beheer van de gelden, administratie donateurs)

Trinette Adriaansen-van Nispen

lid


0165-554515
trinette8@planet.nl

(begraafplaats Bachlaan)

Leo Koevoets



lid


0165-544049
koevoets35@zonnet.nl
(praktische en technische zaken binnen de stichting / werkgroep onderhoud en herstellingen)

Ilse van Steen



lid


0165-554723


ilsevansteen@home.nl


(begraafplaats Zegestede / werkgroep onderhoud en herstellingen)

Angèle Kuijpers-Claes


lid


070-3686277
stg.begraafplaatsen.roosendaal@planet.nl
(redactie nieuwsbrief, administratie contactpersonen voor graven van de gesloten begraafplaatsen)

Klachten of meldingen.

Als er klachten of meldingen zijn over de gesloten begraafplaatsen, dan kunt u bellen naar telefoonnummer 0165 579555 (gemeente). Dit nummer is te bereiken van maandag tot en met vrijdag van 8.00 uur tot 16.30 uur.

Agenda

16 oktober 2007, 19.30u: avond rond het thema “troost”  Er is een workshop gedichten schrijven onder leiding van Adriënne Colin en een workshop bloemschikken onder leiding van Astrid Konings. Een kort meditatief moment sluit de avond om 22.00u af. De bijeenkomst vindt plaats in het Dekenaal Centrum, Rector Hellemonsstraat 1. Kosten €5,-U kunt zich opgeven bij Traverse 0165-569399 , spiritinroosendaal@gmail.nl,



of 06-13932718 Zie ook het programma van Spirit in Roosendaal, uitgave najaar 2007.

1 november 2007: informatie van de Stichting Begraafplaatsen en rondleidingen op de R.K. begraafplaats, ingang Bredaseweg. 
Zie onder RK begraafplaats aan de Bredaseweg.

Donateurs

In de vorige nieuwsbrief stond een verkeerd banknummer vermeld. Wij bieden u hiervoor onze excuses aan. Er is een bericht verstuurd met het juiste banknummer. Er zijn hierna verschillende stortingen ontvangen, waarvoor wij u hartelijk danken. Het juiste banknummer is 119145952 t.n.v. Stichting Begraafplaatsen Roosendaal

Versturen van de nieuwsbrief

Om kosten te besparen wordt de nieuwsbrief per mail verstuurd. Ontvangt u deze nieuwsbrief per post en heeft u een e-mail adres, wilt u dit dan doorgeven aan liaspeeckaert@tele2.nl ? In de toekomst zal de nieuwsbrief alleen verstuurd worden naar onze donateurs, vrijwilligers en personen die staan geregistreerd als contactpersoon voor een graf op een van de gesloten begraafplaatsen. 

Jaarverslag 2006
Het jaarverslag is per 1-11-2007 beschikbaar,op te vragen bij het secretariaat. 
